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Ta ra Ma tić

ŠKLJOC

Kroz hod nik se ras pro sti re mi ris ki se log ku pu sa i din sta nog lu ka. Kom ši ni ca Mi ca s dru-
gog spra ta ide od vra ta do vra ta. Za sta ne, uspo re no po dig ne ru ku kao da će po ku ca ti, i na 
mi li me tar od dr ve nih, hlad nih tu đih vra ta – sta ne. 

Ne boj ša s tre ćeg bi vo leo da vo li. Ne po mič no le ži da ni ma na po ha ba nom tro se du i 
pre da no ma zi mač ku. U nje go vom sta nu đu bre hva ta za nos i ne pu šta, po put ba be kad 
uhva ti za obraz. Ro let ne je po de sio ta ko da oba sja ju stan do volj no da se ho da bez sa pli ta-
nja, ali ne i da se za pa zi fle ka na te pi hu, sko re la pa sta za zu be na duk se ri ci ili ča ra pe od 
pret hod nih da na. Far mer ke se ose ća ju na pr že na ja ja i sla ni nu, ko je je de sva kog da na. 
Nok ti su ured no po gric ka ni, i to sa mo če tvrt kom, jer će se opa ri ti, ta ko je čuo. Re še nje je 
da ga pro ku va mo u ve li kom emaj li ra nom lon cu u stva ri ma ko je ne ski da. Kom ši je pri želj-
ku ju da se ta ko ne što de si, ali ni ko ne sme to da pred lo ži na ve ću sta na ra. Mač ka sva kog 
da na še ta hod ni kom, spu šta se gra ci o zno do pri ze mlja, pro tr lja le đa o ula zna vra ta i od ra-
di čas is te za nja.

Ras po po vi će va sva kog ju tra obla či ne no še ne stva ri ko je je ku po va la za pri li ke, pun ih 
je or mar. Na kon što ope re zu be, na no si teč ni pu der, ma lo ma ska re, ru ža i ru me ni la. Ma ma 
je na u či la da že na tre ba da dr ži do svog iz gle da. Sva ko dnev no ve žba afir ma ci je is pred 
ogle da la, uve žba va pred sta vlja nje za sto ri je i po ku ša va da razu me oso bu u ogle da lu. Uve-
če na kre ve tu pre li sta va fo to gra fi je od tog da na, pro vla či ih kroz fil ter, ukla nja po za di nu i 
do da je iza bra nu na In sta gram, če ka laj ko ve. Zapi su je u pla ner šta je no si la tog da na i ko ji 
opis će ići uz to. Pro či ta la je da ako ne pe reš ko su če tr de set da na, na kon to ga će pre sta ti da 
se ma sti i pr lja, sad je tač no na po la pu ta. Ko sa joj je u pra me no vi ma, iz de lje na, li či na špa-
ge te. Sva kog me se ca pro na la zi na či ne ka ko da ne iza đe iz sta na i ve o ma je is traj na i uspe-
šna u to me. 

Po li ca jac u pen zi ji ima že lju da is tr či iz sta na i pro še ta do Mi ce, ali mu je lep še, lak še i bez-
bri žni je da na ru ču je hra nu jed nom dnev no i je de sam. Mo rao bi da se ob ri je, sre di dla ke iz 
no sa i uši ju. Obo ža va da čač ka nos. Kru žnim po kre ti ma ka ži pr sta i pal ca ob li ku je sli ne u 
lop ti ce i sta vlja ih u džep, ili ih jed no stav no po je de. Pro gu tao je obrok, pro še tao do vra ta i 
za stao ka ko bi gle dao kroz špi jun ku. Ugle dao je kom ši ni cu Mi cu ka ko sto ji is pred sta na i 
sle de ćeg tre nut ka se na šla is pred nje ga. Bla go je iz di gla de sni kraj usne i ne mo ga po zdra-
vi la. Mač ka je uše ta la u stan.

Zgra da je po pri mi la mi ris mo kra će, ku va nja i sra nja. In ter fon ne ra di. San du či ći su na tr-
pa ni ra ču ni ma.

Ta ra Ma tić (1992, Be o grad), za vr ši la je Uči telj ski fa kul tet u Be o gra du. Pre dve go di ne je ot kri la 
da vo li da pi še po e zi ju i pro zu i sad se usa vr ša va.


